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 13דף עבודה 
 
 

:  רשמו כל שבר עשרוני אינסופי כשבר פשוט .1

KKK 123123123.0,11393939.0,393939.0  

 

 

 

 0.7171716     ...0.717171בין השברים   ) סופי או אינסופי(מצאו שבר עשרוני  .2

 

 

 

 ... ,0.95  ,0.9  ,0.85  ,0.8:       הוסיפו לסדרה עוד שלושה מספרים. א .3
 

 

 

 3 : 235.27 = 0.3 : 23.527הסבירו מדוע      . ב

 

 

 

 

וגם בו יהיו ארבע , 1 - כך שהשבר החדש יהיה אף הוא קטן מ0.9899יש להגדיל את השבר . א .4

 ?בכמה דרכים ניתן להגדיל כך את השבר הנתון.  ספרות מימין לנקודה העשרונית

 
 

 

 אם אין מגבלה על מספר הספרות, 1 - לשבר קטן מ0.9899בכמה דרכים ניתן להגדיל את . ב

 .הדגימו שתיים מהאפשרויות? בשבר החדש

 

 

 

 

 המחזור, בשבר הנתון. (1 - כך שיתקבל שבר קטן מ...0.7999הגדילו את השבר המחזורי . ג

 .)9   מורכב רק מהספרה 
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 ).להיעזר במחשבוןמותר . (תארו בדיוק מה בדקתם.  ראשוני או פריק437האם , בדקו. א. 5
 

 

 

 

 

 

  או שלא ניתן ,  ראשוני או פריקp+qהאם . 250 -וגדולים מ הם ראשוניים p, qהמספרים .   ב

 ? או שלא ניתן לדעת,  ראשוני או פריקpqהאם ?  לדעת
 

 

 

 

 

 
בערימות של שישה , הגזבר סידר את כל המטבעות של שקל אחד, בסוף יום העבודה: חידה. 6

פר האם מס. נשארו לו שני מטבעות בודדים, אחרי שסידר את המטבעות. מטבעות בכל אחת

אם היה מסדר את המטבעות ? או שלא ניתן לדעת, זוגי-אי, המטבעות שהיו לו הוא זוגי

 ?האם ייתכן שהיו נשארים לו שלושה מטבעות בודדים, במקום של שש, בקבוצות של עשר
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 13הערות לדף 

 

 .הדרך להפוך שבר מחזורי לשבר פשוט נלמדה בכיתה לפני שניתן התרגיל הזה, 1שאלה 

 

סעיף ב של שאלה .  עוסקות בצפיפות השברים ובהיכרות של סדר השברים העשרוניים3, 2שאלות 

 . בודק הכנה לחילוק בשברים עשרוניים3

 

1999.0היא הכנה לעוד דרך להסביר מדוע  4שאלה  =K ,אפשרות למצוא -וזאת על סמך האי

 .1 -יאה לשבר גדול מ מב...0.999 כל הגדלה של ....0.999 שהוא גדול מ  1 -שבר קטן מ

 

 ).או מציאת גורם שלו( היא חזרה על בדיקת ראשוניות של מספר גדול 5שאלה 

 

 . היא הכנה לנושא סימני ההתחלקות6שאלה 
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 14דף עבודה 
 

 14וקיבל שבר מחזורי שאורך המחזור שלו , לשבר עשרוני 13דן אמר שהפך שבר שמכנהו  .1
איך . אבל היא בטוחה שיש לו טעות, את התרגילדפנה אמרה שהיא עוד לא פתרה . ספרות

 ?דפנה ידעה שדן טעה
 

 

 

 ?בכמה שעות הוא ימלא את הבריכה. ברז ממלא בריכה בשליש שעה. א .2
 

 

היעזרו בסעיף (? בכמה שעות הוא ימלא את הבריכה. ברז ממלא בריכה בשני שליש שעה. ב

 ).הקודם

 

 

 

 ? ימלא בשלוש שעותכמה בריכות. ברז ממלא בריכה בשני שליש שעה. ג

 

 

 

 ?בכמה שעות הוא ימלא את הבריכה. ברז ממלא בריכה בשתי שביעיות שעה. ד

 
 

 

    0.53בין השברים ) סופי או אינסופי(אפשר למצוא שבר עשרוני -או הסבירו מדוע אי, מצאו .3

 ....0.52999 -ו

 
 

 

  ...,0.095 ,0.09  ,0.085  ,0.08:       הוסיפו לסדרה עוד שלושה מספרים. א .4

 
 

 0.3 : 37.5ידי חילוק ארוך את המנה   -חשבו על. ב
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, אפשר-אם אי(   השתמשו בכל ספרה בדיוק פעם אחת וכתבו 0,1,2,3,4,5,6נתונות הספרות   .5

 ):הסבירו מדוע

 ,4 -מספר המתחלק ב. א
 

 ,25 -מספר המתחלק ב. ב

 

 ,6 -מספר המתחלק ב. ג

 

 .9 -מספר המתחלק ב. ד

 

 

ולוחץ ידיים לכל מי שכבר , בכל דקה נכנס לחדר אדם נוסף. נמצא אדם אחדבחדר . א:  חידה .6

 ? אנשים5לאחר שבחדר היו , כמה לחיצות ידיים נעשו. נמצא בחדר
 

 

 
 

כמה לחיצות ידיים לוחץ . כל אחד לוחץ ידיים עם כל אחד אחר.  אנשים7במסיבה נמצאים . ב

מהו ? 7כפול , ות הידיים של כל אחדמדוע מספר הלחיצות הכללי איננו מספר לחיצ? כל אחד

 ?מספר הלחיצות הכללי
 

 

 

 

 



 כל המודולות                                                  טיוטה: ס היסודיים"התמקצעות מורי המתמטיקה בבתיה
 

41 קורן.                        מ                                                                                   דפי עבודה שבועיים

 14הערות לדף 

 

 היא הכנה לדיון מדוע שבר עשרוני אינסופי שאינו מחזורי איננו ניתן להיכתב כשבר 1שאלה 

 .פשוט

 

 מקצב 2קצב המילוי בסעיף ב גדול פי ( מנחה לפתור שאלת בריכות משיקולי יחס הפוך 2שאלה 

, על סמך יחס ישר, סעיף ג מראה דרך פתרון נוספת). 2 א ולכן זמן המילוי יקטן פי המילוי בסעיף

ואת סעיף ד ניתן לפתור בכל אחת ). שני שליש בריכה בשעה שקול לשתי בריכות בשלוש שעות(

 .משתי השיטות

 

ובחילוק ) ובעצם בחיסור וחיבור שלהם(בסדר השברים העשרוניים , כמובן,  עוסקת4שאלה 

 .ארוך

 

 ).בסדר זה. (6 - ו10, 5, 2, 4, 3, 9 -ניתנה אחרי שלמדו סימני התחלקות ב 5שאלה 

 

אך אפשר לקשור אותה לשאלה על מספר הנרות ,  איננה קשורה ישירות לנושאי הקורס6שאלה 

 . בחנוכה
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 15דף עבודה 
 

 . מ" ק60מ במפה מייצג כביש של " ס4קטע של  .1

 ?מ" ק90ש של מהו האורך של קו במפה המייצג כבי. א

 
 

 ?מהו קנה המידה של המפה. ב

 

 

 

איזה מרחק ). הקטינו את המפה פי עשר, כלומר. (1:10העתיקו את המפה בקנה מידה של . ג

 ?מה קנה המידה של המפה המוקטנת? מסמן מילימטר אחד במפה המוקטנת

 

 

  

 

2. aו - b הם מספרים חיוביים . 

 .נמקו? a − (b + 6)  - מa − bבכמה קטן או גדול  . א
 

 
 

פי כמה קטן או גדול  . ב
7
1:

b
a

 -    מ
7
3:

b
a

 .נמקו?  

 

 

 .1:2ביחס של , בין שני שותפים ₪ 330חלקו רווחים של . ג

 

 

 

 . שעות5ש במשך " קמ300במהירות של , כל יום, רכבת נוסעת מעיר א לעיר ב. א .3

 ?כמה זמן נמשכה הנסיעה באותו יום. ש" קמ250של יום אחד הרכבת נסעה רק במהירות 
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בגלל שחלק , יום אחד. הכריך₪ 5 כריכים במחיר של 300במפעל מזמינים כל יום לעובדים . ב

הזמינו כריכים , כלומר,  כריכים וניצלו את כל התקציב250הזמינו רק , מהעובדים לא באו

 ?כמה עלה כל כריך באותו יום. יקרים יותר

 

 

 

 .הסבירו? ם יש קשר בין שני הסעיפים הקודמיםהא. ג

 

 

 

כאן וביתר סעיפי  (5n + 3  - מספר שניתן לכתוב כ5 -כאשר מחלקים ב, מהי השארית. א .4

 ). הם מספרים טבעיים m - וnהתרגיל 
 

 

האם נכון שסכום שני המספרים מתחלק . 5m + 1 עם המספר 5n + 4מחברים את המספר . ב

 ? את מכפלת המספרים5 -ם במה קורה אם מחלקי? 5 -ב

 
 

 

 

סכומם , כשמוסיפים למספר האחד מספר שני. 3יש שארית , 7 -כשמחלקים מספר אחד ב. ג

 ?7 -מהי השארית כשמחלקים את המספר השני ב). ללא שארית (7 -מתחלק ב

 

 

 

 

צבי . 11 -אז גם הפרשם מתחלק ב, 11 -יסמין אומרת שאם כל אחד משני מספרים מתחלק ב .5

 אז כל אחד מהמספרים 11 -אם הפרש של שני מספרים מתחלק ב: גם ההיפך נכוןאומר ש

 .נמקו את תשובותיכם? אף אחד מהם? רק צבי? רק יסמין? שניהם? מי צודק. 11 -מתחלק ב
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 חשבו עליו כעל מלבן שחתכו ממנו משולש ישר זווית: הנחייה. חשבו את שטח המחומש הבא .6
 ).קחו משבצת כיחידת שטח(

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 12כששקלו כל פעם שני שקים יחד התקבלו המשקלים . במחסן היו שלושה שקים: חידה .7

 ?מה היה המשקל של כל שק. ג" ק18 -ג ו" ק16, ג"ק
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 15הערות לדף 

 

או ביתר דיוק בכך שהיחס בין שני ,  עוסקת ביחס ישר בין אורך במפה לאורך במציאות1שאלה 

כל זאת בלי להכניס את מושג . במציאות,  בין האורכים המתאימיםאורכים במפה שווה ליחס

האורך במציאות גדול פי "הפתרון לסעיף א מתבסס על . היחס הישר או את מושג הפרופורציה

באשר לקנה ". ולכן גם אורך הקטע במפה גדול פי אחד וחצי מאורך הקטע הראשון, אחד וחצי

ה המידה חסר יחידות ולכן כדי למצוא אותו יש תלמידים התקשו להבין שקנ) סעיף ב(המידה 

 .למדוד את האורך במציאות ואת האורך במפה באותן יחידות

 

הנימוקים הנדרשים הם חוץ . חוזרת לנושא תכונות של הפעולות) ב,סעיפים א (2שאלה 

למרות שהנושא של חלוקה , בסעיף ג לא היה כל קושי. על פתיחת סוגריים, למשל, ולא, מתמטיים

 .חס נתון לא נדונה בכיתהבי

 

גם אלו שפתרו נכון את שני ). שיילמד לפני היחס הישר( היא מבוא למושג היחס ההפוך 3שאלה 

 .מעבר למספרים החוזרים, לא ידעו למצוא מה משותף לשני הסעיפים, הסעיפים הראשונים

 

 .  ניתנה לאחר שחשבונות של שאריות נלמדו בכיתה4שאלה 

 

רבים מהתלמידים חשבו ששתי . את ההבדל בין טענה לטענה ההפוכה לה באה להבליט 5שאלה 

בדיון בכיתה טענת יסמין הוצגה כשיטה לקבל הפרשים . הטענות נכונות כי אין ביניהן הבדל

 -וטענת צבי הוצגה כאומרת שזו הדרך היחידה לקבל הפרשים שמתחלקים ב, 11 -המתחלקים ב

11. 

 

 . שטח משולש הוא חצי שטחו של מלבן מתאיםש,  התבססה על למידה בכיתה6שאלה 

 

רוב התלמידים אינם רואים את הקשר בין . 5זהה במבנה המתמטי שלה לחידה בדף  7שאלה 

 .ויש להצביע על הזהות במבנה בדיון בכיתה, החידות
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 16דף עבודה 
 

. דן אוכל שלוש מצות, ולכן על כל שתי מצות שדנה אוכלת, דן אוהב מצות יותר מאשר דנה .1

התשובה איננה (? כמה מצות אכלה דנה? כמה מצות אכל דן.  מצות44בפסח הם אכלו יחד 

 ).במספרים שלמים
 

 
 

 

מלח , פלפל,  גרם מרגרינה100מרתיחים כוס וחצי מים עם ): כופתאות(מתכון טוב לקניידלך  .2

כשהתבשיל רותח מכבים את האש ומוסיפים בבת אחת תוך ערבוב כוס וחצי . וקורט סוכר

צרים לכדורים .  ביצים טרופות3כשהבלילה מתקררת קצת מוסיפים אחת אחת . ח מצהקמ

לפני ההגשה אפשר .  דקות15 עד 10ומבשלים במי מלח )  קטנים30 - גדולים או כ15 -כ(

 . לחמם את הכופתאות במרק

אם : הערה. ( אנשים15 -רשמו את הכמויות ל,  אנשים6 -בהנחה שהכופתאות מספיקות ל

ולא בבת אחת כמויות , ר מהמתכון הראשון מוטב להכין את המתכון מספר פעמיםצריך יות

 ).גדולות יותר
 

 

 

 

 

והשנייה מכרה כל , האחת מכרה כל שתי ביצים בקופיקה אחת. היו שתי מוכרות ביצים בשוק .3

 5ולמכור , הן החליטו לשתף פעולה.  ביצים60לכל אחת מהן היו . שלוש ביצים בקופיקה אחת

וכל אחת חשבה שהשנייה (להפתעתן קיבלו פחות כסף ממה שחשבו .  קופיקות2 -ביצים ב

 ?מדוע הפסידו חלק מהכסף? מה השתבש). החביאה חלק מהרווח
 

 

 

 

אחריו בא רן ואכל שליש מהאגוזים .  אגוזים6דן אכל שליש מהם ועוד . בקערה היו אגוזים .4

של האגוזים שנשארו בקערה אכלה שליש , בסוף באה סמדר.  אגוזים6ועוד , שמצא בקערה

 ?כמה אגוזים היו בקערה בתחילה. והקערה נותרה ריקה, אגוזים 4ועוד 
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שתה שליש . הוא שתה שישית מהכוס ומילא את הכוס במים.  כוס מלאה ייןהלשמעון היית .5

ואז שתה את , שתה חצי של הכוס ומילא את הכוס במים. של הכוס ומילא את הכוס במים

 ?מים או יין? תה יותרמה ש. הכוס כולה
 

 

 

 

. 1למכפלתם ועוד סכומם ועוד : לכל שני מספרים טבעיים מחשבים מספר חדש השווה .6

)1baab)b,a: בסימון אלגברי +++→.  

 .10,10 ואת המספר המתאים לזוג  3,7מצאו את המספר המתאים לזוג  . א
 

 

 

 . האם קיימים זוגות מספרים טבעיים שהוא מתאים להם, 50 עד 1 -מצאו לגבי כל מספר מ. ב

 .1,9 וגם לזוג  3,4 תמצאו שהמספר מתאים לזוג 20עבור , לדוגמה

 

 

 

 ?מה משותף לכל המספרים שאינם מתאימים לאף זוג. ג

 

 

 

 ?אילו מספרים מתאימים בדיוק לזוג מספרים יחיד. ד

 

  

 

 חופש מוצלח וחג שמח
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 16הערות לדף 

 

 .דף עבודה זה לפני חופשת הפסחרצוי לתת 

 

אך רובם לא ,  מצות40רוב התלמידים הגיעו לחלוקה של .  היא שאלת חלוקה ביחס1שאלה 

 .הצליחו להתמודד עם החלוקה הלא שלמה

 

 .הוא מתכון אמיתי 2שאלה המתכון ב

 

 .ורק חלק מהם הראו שהרווח ירד, 3שאלה כמעט אף תלמיד לא פתר את 

 

הם גילו עניין רב , יחד עם זה. אך תלמידים התקשו מאוד בפתרונה 6 בדף 1 דומה לשאלה 4שאלה 

 .בהבנת הפתרון בעת הדיון

 

 .ולהבין מכך ששמעון שתה כוס יין וכוס מים,  דורשת לחשב כמה מים נוספו לכוס5שאלה 

 

 .ידי רוב הקבוצות-אך עם קצת הדרכה נפתרה על,  הייתה קשה6שאלה 
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 17דף עבודה 
 

 .י עותקים של הריבועגזרו שנ. א .1
 .גזרו שמונה עותקים של המשולש. ב

כך שהשטח הלא מכוסה ,  משולשים לאורך היקף הריבוע4על אחד הריבועים הניחו . ג

 .הדביקו את המשולשים על הריבוע. יהיה מרובע

על הריבוע השני הניחו כל שני משולשים כמלבן וסדרו את שני המלבנים כך שהשטח . ד

אחד המלבנים יהיה מונח . (אחד גדול ואחד קטן,  מורכב משני ריבועיםהלא מכוסה יהיה

 .הדביקו את המשולשים על הריבוע. לאורך הריבוע והשני לרוחבו

 .       נמקו? או שאולי הם שווים, באיזה ריבוע השטח הלא מכוסה גדול יותר. ה
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נסתכל . ז המכפלה שלהם קבועהא, ראינו בשיעור האחרון שאם בין שני גדלים יש יחס הפוך .2

נקבל את , S - ואת שטחו בb - ובa -אם נסמן את הצלעות ב. בקשר בין צלעות המלבן לשטחו

 משתנה ובין אורכי הצלעות bאז , S בלי לשנות את השטח aאם משנים את . S = abהמכפלה 

 ? bאת הצלע בלי לשנות  aמה קורה אם משנים את הצלע . יש יחס הפוך

אז גם השטח יגדל פי אחד ,  פי אחד וחציaאת , למשל, אם הגדלנו.  השטח משתנהבמקרה זה

 גם הגודל השני גדל פי אותו �אם כשגודל אחד גדל פי מספר מסוים , במקרה כזה. וחצי

שימו לב  שאם בהגדלה של האחד גדל השני פי . יחס ישראומרים שבין הגדלים יש , מספר

 . אחד ייקטן גם השני פי אותו מספראז גם בהקטנה של גודל, אותו מספר
 

מה קורה אם ). ש"קמ: בקיצור( קילומטרים בשעה 50מכונית נוסעת במהירות קבועה של . א

 פי כמה קטן זמן הנסיעה ואיך?  שעות היא נוסעת שתי שעות6במקום לנסוע 

 ?השתנה המרחק שעברה המכונית
 

 

 

 

אם כביש אחד . הקו שמייצג אותו במפהבמפה יש יחס ישר בין אורך במציאות לבין אורך .  ב

 מהכביש 1.1אז גם הכביש הראשון במפה גדול פי ) 1.1פי , כלומר (10% -גדול מכביש שני ב

 50 תואר כביש שאורכו במציאות היה 1:200,000במפה של ). 10% -ב, כלומר(השני במפה 

ם יתארך בכמה סנטימטרי, 5% -אם הכביש הוארך ב? מה היה אורך הכביש במפה. מ"ק

ומה יהיה אורכו , מצאו קודם פי כמה יתארך הכביש במפה(? הכביש במפה כשהיא תעודכן

 .)החדש

 

 

 

 

 

 

אז ) זוגיים-שניהם זוגיים או שניהם אי(מיכל אומרת שאם לשני מספרים אותה זוגיות  .3

מלכה טוענת שאם הסכום של שני מספרים הוא זוגי אז לשניהם אותה . סכומם הוא זוגי

 .ואל תשכחו לנמק, האם היא נכונה או לא, קבעו לגבי כל טענה. זוגיות
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 17הערות לדף 
 

ברגע שמבינים שבשני הריבועים השטח הלא .  היא הכנה להוכחת משפט פיתגורס1שאלה 

נשאר רק להראות שבריבוע , קביעה שהיא אינטואיטיבית מאוד לתלמידים, מכוסה הוא שווה

ולסמן את השטחים הלא מכוסים בעזרת צלעות , הראשון המרובע הלא מכוסה הוא ריבוע

 .c, b, aהמשולש ישר הזווית 

 

 . מגדירה יחס ישר ומקשרת בין קנה מידה לבין יחס ישר2שאלה 

 

. אך הן הפוכות זו לזו ולכן יש להוכיח כל אחת בנפרד,  שתי הטענות נכונות3שאלה ב

ההוכחה . ת הטענה של מיכלוחזרו על הוכח, תלמידים רבים נכשלו בהוכחת הטענה של מלכה

ואם אחד (, מסתמכת על כך שאם הסכום זוגי ואחד המחוברים זוגי אז גם השני זוגי

 ).זוגי-זוגי אז גם השני אי-המחוברים אי
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 18דף עבודה 
 

 ?מה אורך היתר. מ" ס3 -מ ו" ס5במשולש ישר זווית אורכי הניצבים הם . א .1
 

 

 ?מה שטח המשולש. 5 ואורך אחד הניצבים 13במשולש ישר זווית אורך היתר הוא . ב

 

 

. המרחק בין הקיר לבסיס הסולם הוא מטר אחד.  מטר נשען על קיר2.5סולם שאורכו . ג

 ?לאיזה גובה מגיע הסולם

 

 

 ?6 ורוחבו 8מה אורך האלכסון במלבן שאורכו . ד

 

 

  

2. aו - b ענו והסבירו על סמך נימוקים חוץ מתמטיים.  הם מספרים חיוביים: 

 .נמקו? (b − 11) − (a − 11) - מa − bבכמה קטן או גדול  . א
 

 

פי כמה קטן או גדול  . ב
5
b:aמ    - 

10
b:a3  ?נמקו. 

 

 

ולפחות ספרה אחת , 18שסכום ספרותיו הוא ) ללא אפסים(תנו דוגמה למספר ארבע ספרתי  .3

 . יתבו זוגית ולפחות ספרה אחת בו איזוג
 

 ?3 -האם אפשר ליצור מאותן ספרות מספר שלא יתחלק ב? 3 -האם המספר מתחלק ב. א

 
 

אם . 6 -כתבו מאותן ספרות מספר שלא יתחלק ב, אם כן? 6 -האם המספר מתחלק ב. ב

 .6 -כתבו מאותן ספרות מספר שכן מתחלק ב, 6 -המספר שכתבתם אינו מתחלק ב
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הקו בא להגיד שלא מדובר במכפלה אלא  (ababר  את המספb - וaכתבו משתי ספרות  .4

 .3737 אז המספר הוא 7 הוא b - ו3 הוא aלמשל , אם). במספר ארבע ספרתי

ושימו , 3737מצאו תחילה במה מתחלק : רמז.  הוא מספר לא ראשוניababהוכיחו שהמספר 

37100 -לב ש  .ואל תשכחו את חוק הפילוג, 37 = 37 + 3700 = 3737 ⋅+
 

 

 

 

 

 .A(2,5),  B(7,5), C(7,8)סמנו את הנקודות  , במערכת צירים. א .5

 .BC ואת אורך הקטע ABמצאו את אורך הקטע , ידי ספירת קטעים-על. ב

 .היעזרו בסעיף ב ובמשפט פיתגורס: הדרכה. ACמצאו את אורך הקטע . ג

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

הצבעים המותרים הם . בוע את הדגל משמאליש לצ: חידה .6

כל משבצת מהשלוש תיצבע בצבע .  ולבן, כחול, ירוק, אדום

 .אחד

 ?כמה דגלים שונים אפשר לקבל. א

אם אסור לצבוע שתי , כמה דגלים שונים אפשר לקבל. ב

 ?משבצות סמוכות באותו צבע
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 18הערות לדף 

 

 .  הן יישום של משפט פיתגורס5 ושאלה 1שאלה 

 

, לדוגמה. ולא בדרך פורמלית,  הנימוקים צריכים להיות על סמך השוואת הביטויים2שאלה ב

ושני , 2והמחלק  קטן פי ,  מאשר בביטוי הימני3המחולק גדל פי , בביטוי השמאלי, בסעיף ב

 . לעומת הימני6את הביטוי השמאלי פי , לכן, השינויים מגדילים

 

 . היא חזרה על סימני ההתחלקות3שאלה 

 

ולהפוך , ספרתי- ניתנה כחזרה לאחר שבכיתה התלמידים התבקשו לבחור מספר תלת4שאלה 

 11 -את המנה ב, 7 -ב) ספרתי-את המספר השש(ואז לחלק , ספרתי-לשש" שכפול"ידי -אותו על

אך גם להראות מדוע מקבלים , תרגיל הכיתה בא לתרגל חילוק ארוך. 13 -ואת המנה הבאה ב

 .ספרתי שבחרו-בסוף את המספר התלת

 

סעיף ב נפתר נכון .  היה דומה לתרגילים שנפתרו עם דיאגרמת עץ ולכן היה קל6שאלה סעיף א של 

 .ידי בודדים-רק על
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 19 דף עבודה
 

 1:3המפה מימין מתארת בקנה מידה של . 1:500המפה משמאל מתארת גינה בקנה מידה של .   1

  .את המפה הגדולה

 

 

 

      

 

 

 

 

 

 

 ?ובמפה הקטנה, במציאות,  הגינה המלבנית במפה הגדולהמה רוחב .א
 

  

מה ? מה אורך הקטע במפה הגדולה המתאים לאורך של סנטימטר אחד במפה המוקטנת .ב

 ?מסמן במציאות) מ במוקטנת" ס1ידי -שמסומן על(הקטע במפה הגדולה 
 

 

מידה מהו אם כך קנה ה? מ במפה המוקטנת" ס1איזה אורך במציאות מסמן , לפי סעיף ב .ג

 ?של המפה המוקטנת ביחס למציאות
 

בזמן מסוים היו במחסן חבילות .  ספרים7במחסן ספרים הספרים ארוזים בחבילות של .  2

במחסן היו ( ספרים בודדים 5 -הגיעה הזמנה לחבילות ספרים ו.  ספרים בודדים3ספרים ועוד 

? מילוי ההזמנהכמה ספרים בודדים נשארו במחסן לאחר ). די ספרים למלא את ההזמנה

 ). ספרים אורזים אותם בחבילה7 כי אם נשארים 6מספר הספרים הבודדים הוא לכל היותר (
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. והשינוי בטמפרטורות מהיום ללילה, בטבלה הבאה מתוארות הטמפרטורות בשבוע מסוים.  3

 :השלימו את  הטבלה

 

 שבת ו ה ד ג ב א יום בשבוע
טמפרטורת 

 לילה
3° 5° -2° -7° -5°  7° 

  3°  1°- 3° 11° 9° טמפרטורת יום
השינוי 

 בטמפרטורה
6°    2° 6° 0° 

 

 

 

 -גלית אומרת שאם מספר מתחלק ב. 3 - הוא מתחלק ב6 -ורד אומרת שאם מספר מתחלק ב.   4

 אז המספר 6 -עפרה אומרת שאם סכום הספרות של מספר מתחלק ב. 6 - אז הוא מתחלק ב3

 .ואל תשכחו לנמק, האם היא נכונה או לא, קבעו לגבי כל טענה. 6 -מתחלק ב

 

 

 

 

 

 

לכבוד יום העצמאות החליטו ברשת שידור מסוימת שהיחס בין שירים עבריים לשירים .   5

 ?כמה שירים לועזיים הושמעו.  שירים עבריים24במשך השידור הושמעו . 6:1לועזיים  יהיה  

 

 

 

 

 

עזרת משפט פיתגורס את גובה המשולש ואת מצאו ב. 6נתון משולש שווה צלעות שאורך צלעו .  6

 .שטחו
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 19הערות לדף 

 

 .לבין המציאות,  באה לחזק את ההבנה של היחס בין מפה שנוצרה ממפה אחרת1שאלה 

 

 .בחשבון שאריות, בצורה לא מפורשת,  עוסקת2שאלה 

 

חום פי סקלת המד-הכוונה היא לפתרון על.  היא הקדמה לפעולות במספרים שליליים3שאלה 

 .ידי חיסור של מספרים מכוונים-ולא על) ציר מספרים(

 

וכן מטפלת בהכללת היתר שמביאה חלק ,  ממשיכה את העיסוק בטענה וטענה הפוכה4שאלה 

 .6 - הוא סכום ספרות שמתחלק ב6 -מהלומדים לחשוב שסימן ההתחלקות ב

 

 . חוזרת על חלוקה ביחס נתון5שאלה 

 

 . פיתגורס ממשיכה את שימושי משפט6שאלה 


